

Лихач Сергей Александрович



Мать: Лихач Светлана Андреевна, работала закройщицей в универмаге «Ведрич».

Отец: Лихач Александр Павлович, журналист газеты «Дняпровец». Учился в средней школе №2 г. Речицы.

Родился 18 июня 1963 года в городе Речица Гомельской области. После окончания школы в 1979 году поступил в ПТУ - 86 (ныне аграрный колледж) по специальности электромонтер. Увлекался спортом: греблей, боксом, легкой атлетикой, стрельбой. Участвовал в соревнованиях по стрельбе, имеет грамоты.

В 1980 году, через 2 месяца после окончания ПТУ-86, призван в ряды Вооруженных сил СССР.

Имеет 7 государственных наград.

1. Медаль от благодарного афганского народа, 1988 г.
2. Юбилейная медаль «70 лет Вооруженных сил СССР», 1988 г.
3. Медаль «10 лет вывода войск из Афганистана», 1999 г.
4. Медаль «Воину - интернационалисту СССР»
5. Медаль «Ветеран осевых действий», 2008 г.
6. Медаль «20 лет вывода войск из Афганистана», 2009 г.
7. Медаль «25-летие вывода войск из Афганистана», 2014 г.

8. Грамота воину - интернационалисту

9. Грамота КГБ, 1983 г.

Участие в боевых действиях: служил на границе в Пянджанской десантно-штурмовой маневренной группе, участвовал в ликвидации 15 бандформирований, в том числе:

- серия крупномасштабных плановых «Мармольское ущелье»;
- операция по очистке района к. Дашти - Кала;
- 3 операции по очистке города Ташкурган;
- операция под Рустаком;
- операция в районе Мазари - Шарифа;
- операция против группа «доктора» Шамса в Имам - Сахибе;
- операция в Джавайском ущелье;
- 2 серьезные операции в Куфабском ущелье;
- засады в сопках.

В настоящее время работает в ООО Беларуснефть «Сибирь», моторист ЦА 320. Филиал Западной Сибири.

Лихач Сергей Александрович. Человек удивительной честности, доброты и порядочности. Вот, что рассказал он о себе...

«До призыва в армию был как все: учился в школе, увлекался разными видами спорта: и греблей, и легкой атлетикой, и боксом, но больше всего меня увлекала стрельба. Участвовал в соревнованиях, награжден грамотами. Имея первую группу здоровья, хорошие физические данные, через два месяца после окончания ПТУ- 86 был призван в Вооруженные силы и направлен для прохождения службы на иранско-туркменскую границу. После трехмесячного обучения в учебном центре некоторых из нас, более развитых физически, отбирают в группу повышенной дееспособности. В этой группе обучение продолжается еще 6 месяцев. После прохождения обучения нас отправляют на таджикско-афганскую границу.

Мне выпало на долю служить на границе в Пянджанской десантно-штурмовой маневренной группе, которая была организована Приказом ГУПВ

№ 25 от 25.01.1982 года. Возникла острая необходимость в присутствии пограничников на территории соседнего государства. Причём присутствие должно было осуществляться на приличном удалении от афгано-советской границы. То есть Государственная граница СССР должна была охраняться и обороняться по обе стороны пограничной линии.

Перед нами ставилась задача - не допустить вооруженного прорыва государственной границы бандами душманов, которые, не в пример басмачам времен Гражданской войны, были вооружены новейшим оружием и имели отменную боевую выучку.

Наши десантно-штурмовые мобильные группы «зеленых фуражек», как нас называли, должны были наносить упреждающие удары по разным бандформированиям еще до того, как те успевали выйти к границе. Наша ДШМГ базировалась в расположении пограничного отряда на советской территории на реке Пяндж, это самая крайняя точка на территории Таджикистана и афганской границы, и доставлялась к местам войсковых операций на вертолетах через государственную границу. Нас в составе 150 человек закидывали вертолетами для ликвидации моджахедов на протяжении от Кушки до Термеза. За всю службу нашей десантно-штурмовой группой было ликвидировано 15 бандформирований. Подразделение было очень мобильное. Пятью - шестью вертолетами нас выбрасывали на территорию Афганистана, где мы и окружали различные группировки душманов и по возможности пытались их ликвидировать. Именно здесь, на границе между жизнью и смертью, начинаешь осознавать, что же такое жизнь, и как быстро она может прерваться. За годы моей службы в десантно-штурмовой группе погибло 24 человека. О них мы всегда помним, а с теми, кто остался жил, поддерживаем теплые дружеские отношения, встречаемся в течение года» ...



